

Σηγή περί το θέμα εξαγοράς του «Γλαυκού» από της ΔΕΗ. Και πλησιάζει η 21η Σεπτεμβρίου, καθ' ην εκπνέει η προθεσμία της τριμήνου προειδοποίησης, που είχε θέσει η ΔΕΗ δια διαπραγματεύσεις. Τι θα γίνει;

ΤΟ ΠΟΛΥΘΥΛΗΤΟΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΝ ΕΡΓΟΝ

ΤΟ ΤΟΥΝΝΕΛ ΤΗΣ ΜΑΓΧΗΣ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΘΗ

Ένα θέμα που άσχολεϊ από αιώνων την Μεγ. Βρεταννίαν και την Γαλλίαν

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Μία μάχη διεξάγεται στην Γαλλία και στην 'Αγγλία, που η έκδοσός της θα κρίνει την τύχην των σχεδίων για την κατασκευή τούννελ κάτω από την Μάγχη, που θα συνδέσει την Γαλλία και την 'Αγγλία. Για κανένα έργο δεν έγινε τόσος λόγος όσο για το τούννελ στη Μάγχη. Από πολλά χρόνια τώρα καταρτίσθησαν σχέδια επί σχεδίων, αλλά ποτέ δεν παίρνεταν μέτρα άσφαξης. Φαίνεται όμως ότι τώρα έδρασε το πράγμα που απεχόγγετο. Το τούννελ πρέπει να γίνει. Την περασμένη εβδομάδα συνεστίασε της διασποράς οργάνωσις συμφορητών, δημιουργήθηκε μία άλλη βνή τραγωδία καθώς τα όργανα δικαστικόν τους πλές των από το Καλάι στο Ντόβερ. Η 'Αγγλία άπενομήθη για λίγο από την Εύρωπην. 'Αν η κακοκαρία συνεχισθεί, τότε θα είναι αδύνατον να μεταφερθούν επί μέρες άτομα και άπορορώματα.

Έτσι, η Γαλλία και η 'Αγγλία άπεφασάν αυτή τη φορά να πραγματοποιήσουν το έργο. Υπάρχει όμως η διαφωνία: να γίνει τούννελ κάτω από την Μάγχη για το τραίνο ή να κατασκευασθί γέφυρα για τα αυτοκίνητα; Μία άλλη λόγια: το αυτοκίνητο ή το σιδηρόδρομο θα κερδίσι αυτή τη μάχη;

ΞΕΝΟΜΑΝΙΑΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΗ Η ΑΝΤΙΔΡΑΣΙΣ

Πολλές φορές έρωτά κανείς: γιατί προσηλασμοί να νοθεύονται το χρώμα το 'Ελληνικό, για να άρσασιν στους ξένους, νομίμως έτσι οι ενισχυμοί των ταμείων μας;

Σ' αυτό ποιά άπατάμεθα. Γιατί ο περισσότερος ξένος, που έρχεται στην πατρίδα μας, είναι μελετητής της αρχαίας 'Ελληνικής 'Ιδέας. Έρχονται προσηλασμοί του τόπου αυτού, του γαλαζίου ορούσιου και ο καθαρός όριζών εκάρισαν τα φωνητικά της αρχαίας 'Ελλάδος. Ένας ξένος καθηγητής ο Π. Κλαύς, έγραψε για τον 'Ελληνισμό: 'Εάν την τέχνη και την άσκησιν των αρχαίων 'Ελλήνων έσμε δια πλήθος μαρτυρίων, που έλλοισαν βασιστάς την πνευματική και ήθική κληρονομία της άδελφοπότεις. Δεν είναι παράδοξο το φαινόμενο έτος τόμο μικρο λαού να κυβερνά τον κόσμο χωρίς στην έπίδρασι των ήθων και ιδεών τους.

Κι έμεις, ένώ στεκόμαστε τόσον φηλά μπροστά στα μάρτια των ήθων, κυττάμε να υποβιβάσωμε τον έαυτόν μας, πηθίζουμε καθημερινώς κάθε δικό τόμο άπονημο και προσηλασμοί να το ήμίμασιν δική μας. 'Ελα, όμως, πού έδω μάς πείσι, γιατί είναι πού έδω σοκόο έπίμασιν μας. Ποιά βασίζουμε; έρωστον πολλή, όσον έλλοισαν κέτι έτελέσθη έρωσιν πούσιν την 'Ελληνική νοσηρσία, κέτι πούσιν την ένοια του άποού. Μία τέτοια εικόνα έλλοισαν προχέθεις δύο κοπέλλες 'Ελληνίδες, πολύ ποχούλλες, με παραβία όρστς, σε μία κεντρική όδω.

Τα χαρία μας, τα ηνσία μας

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ

ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΗΣ

(Άνεγνωρισμένον υπό του Κράτους)

ΚΑΙΤΗΣ Δ. ΣΠΥΡΙΔΑΚΟΥ

Διπλωματούχου μετά τριετείς σπουδών εις τα έν Λονδίνο CENTRAL PITMAN'S COLLEGE, PITMAN'S SCHOOL, L.T.C. SCHOOL, POLYTECHNIC SCHOOL

ΠΑΤΡΕΩΣ 70

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ

ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΗΣ

(Άνεγνωρισμένον υπό του Κράτους)

ΚΑΙΤΗΣ Δ. ΣΠΥΡΙΔΑΚΟΥ

Διπλωματούχου μετά τριετείς σπουδών εις τα έν Λονδίνο CENTRAL PITMAN'S COLLEGE, PITMAN'S SCHOOL, L.T.C. SCHOOL, POLYTECHNIC SCHOOL

ΠΑΤΡΕΩΣ 70

ΓΡΑΝΔΑΔ

ΙΩΑΝΝΟΥ ΣΕΦΕΡΙΑΔΗ

(Πλησίον νέας Πατραϊκής, τηλέφωνον 46-81)

Σήμερον Κυριακήν έμφάνισις της έρμηνευτικής του έλαφρού τραγουδιού

ΛΕΝΑΣ ΣΟΥΛΗ

Η μοντέρνα όρχήστρα

ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗ

και ό γνωστός τραγουδιστής

ΤΟΛΗΣ

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ

ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ

ΣΧΟΛΕΙΟΝ ΘΕΡΜΑΙΝΕΤΑΙ ΜΕ ΗΛΙΑΚΗΝ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΝ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. (16. 'Υπηρεσία). Το Γυμνάσιον Σαιντ Τζώρς εις Ουάλλασ της βορειοδυτικής 'Αγγλίας άπέκτησε το πρώτον κτίριον εις τον κόσμο, το όποιον πρόκειται να θερμαίνεται έξ άδολκλήρου με ήλιακήν ακτινοβολίαν. Το κτίριον, το όποιον έστειχεν 120.000 λιρ. στερλίνας, μπορεί να στεγάζη 300 μαθητάς. Ο κ. Γ. Κλέητον, αρχιτέκτων του δήμου του Ουάλλασ, έπειθε ότι το νέον σύστημα θερμότητας με ήλιακήν ακτινοβολία έφειρήθη υπό του δούλου του κ. Ε. Μόργκαν και ότι άντιστοίχως καταπληκτική καινοτομία, η όποια πιθανόν να φέρη επανάστασιν εις τον τομέα σχεδίασεως κτιρίων. «Έδοκιμάσθη πλήρως κατά τον τελευταίον μακρόν δριμύν χειμώνα, έδ ήλωσησεν ο κ. Κλέητον. Κύριον χαρακτηριστικόν του νέου συστήματος θερμάνσεως είναι ο ύλιοςος ήλιακός τοίχος, ο έφοικόμενος εις την νότιον πλευράν του κτιρίου. Μέσω αυτού ελέρχεται εις το σχολείον όλη η διαθέσιμος ήλιακή θερμότης, και η ελίσσαγωγή ρυθμίζεται υπό ειδικόν παραθοροφύλλον, τα όποια εφοδιάζονται με ηλεκτρονικήν συσκευήν διά να μπορούν να λειτουργούν αυτόματα. Αυτά φροστατεύουν ένα μαύρον τοίχον, ο όποιος άπορροφά ήλιακήν ακτινοβολίαν. Άλλα ειδικά φιλλα είναι άνοικτά και χρησιμοποιείται ως σημείον άποθέρμης.

ΥΠΟ ΤΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΜΑΞ ΠΛΑΝΚ

ΜΕΛΕΤΑΤΑΙ Η ΥΠΕΡΚΟΠΩΣΙΣ ΛΟΓΩ ΥΠΟ-ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΕΩΣ

ΓΕΡΜΑΝΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝ ΕΡΕΥΝΑΤΑ ΟΡΙΑ ΠΡΟΣΟΧΗΣ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ

ΝΤΟΡΤΜΟΥΝΤ. Εις μίαν δευτερεύσαν σιδηροδρομικήν γραμμήν, η όποια παρουσιάζει περιωρισμένην κίνησιν, έληρωσθησεν ο άστυφύλλος να κλεισθί έγκάρισως τους πασσαύλους διελεύσεως. Το έπιτακτικόν αυτοκίνητον συνεκρούσθη μετά της διερχομένης άμορσοστοίας και καταστράφη τελεώς. Οι έπίδοται έφρονήσθησαν. Παρ' όλον ότι το σάββατον προσηλασμοί του φύλακος, όστις ήθώθη προσφάτως εκ της έπιστολής.

«Υπερκόπωση του ανθρώπου λόγω υπερεπασχολήσεως ήπληρησεν το θέμα, το όποιον διεπραγματεύθη ο καθηγητής Χάιντς Σμίντεκ επί τη έπετείω 50ετίας από της ίδρύσεως του 'Ινστιτούτου Μάξ - Πλάγκ, διά την ψυχολογίαν της έργασίας, εις την βιομηχανικήν πόλιν της Δυτικής Γερμανίας, Ντουσίμπαουγκ.

ΤΡΙΑΝΤΕΙΟΣ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ

ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ

ΣΧΟΛΗ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

1) Αι έγγραφαί των μαθητών άρχονται την 15ην Σεπτεμβρίου 1963 και λήγουσι την 10ην 'Οκτωβρίου 1963.

2) Αιτήσεις πρός εισαγωγήν μαθητών εις τα Τμήματα ειδικοτήτων ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΑ και ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΑ γίνονται δεκταί από της 20ής Σεπτεμβρίου 1963 μέχρι και της 30ής Σεπτεμβρίου 1963.

3) Αι πάσης φύσεως αιτήσεις (άνεξετάσεις, κατακατήματα κλπ.), άρχονται την 20ην Σεπτεμβρίου 1963.

Έπί πάντων των ανωτέρω, πληροφορία, προγράμματα κλπ., έν τώ Διδακτηρίω της Σχολής (τέρμα όδου 'Ιωνίας), καθ' έκαστην και ώρον 6—9 μ. μ.

Έν Πατρίσι τη 8 Σεπτεμβρίου 1963 (Έκ της Διευθύνσεως της Σχολής)

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΗΣ

Τ. ΛΟΓΟΘΕΤΗ - Γ. ΖΕΡΒΟΥ ΣΠΕΤΣΕΡΗ - Χ. ΖΕΡΒΟΥ ΣΑΒΑΝΗ

ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 5 — ΤΗΛ. 44-18 — ΠΑΤΡΑΙ

Νέαι Τάξεις πραινά, άπογευματινά και βραδυνά δι' άρχαρίους και προκεχωρημένους άρχονται από της 1ης 'Οκτωβρίου. Γίνονται δεκταί και μαθηταί των ανωτέρων Τάξεων Δημοτικου Σχολείου. Τακτοποιήσιν Μαθηταί εις πραινάς ή άπογευματινάς Τάξεις αναλόγως των ώρων διδασκαλίας των εις τας Διημέριους Σχολάς.

Προετοιμασία διά τα Διπλώματα LOWER και PROFICIENCY των Πανεπιστημίων ΚΑΙΜΠΡΙΤΖ και ΜΙΤΣΙΓΚΑΝ.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει συστηματικήν διδασκαλίαν της 'Αγγλικής και 'Αμερικανικής Φιλολογίας, Μεταφράσεις και Γλωσσικάς 'Ασκήσεις.

Πραινόν Τμήμα Φιλολογίας διά Κυρία.

Ειδικά Τμήματα ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑΣ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ ΚΑΙ ΕΓΓΡΑΦΑΙ:

Καθ' έκαστην 10—1 και 5—8

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΗΣ

Τ. ΛΟΓΟΘΕΤΗ - Γ. ΖΕΡΒΟΥ ΣΠΕΤΣΕΡΗ - Χ. ΖΕΡΒΟΥ ΣΑΒΑΝΗ

ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 5 — ΤΗΛ. 44-18 — ΠΑΤΡΑΙ

Νέαι Τάξεις πραινά, άπογευματινά και βραδυνά δι' άρχαρίους και προκεχωρημένους άρχονται από της 1ης 'Οκτωβρίου. Γίνονται δεκταί και μαθηταί των ανωτέρων Τάξεων Δημοτικου Σχολείου. Τακτοποιήσιν Μαθηταί εις πραινάς ή άπογευματινάς Τάξεις αναλόγως των ώρων διδασκαλίας των εις τας Διημέριους Σχολάς.

Προετοιμασία διά τα Διπλώματα LOWER και PROFICIENCY των Πανεπιστημίων ΚΑΙΜΠΡΙΤΖ και ΜΙΤΣΙΓΚΑΝ.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει συστηματικήν διδασκαλίαν της 'Αγγλικής και 'Αμερικανικής Φιλολογίας, Μεταφράσεις και Γλωσσικάς 'Ασκήσεις.

Πραινόν Τμήμα Φιλολογίας διά Κυρία.

Ειδικά Τμήματα ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑΣ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ ΚΑΙ ΕΓΓΡΑΦΑΙ:

Καθ' έκαστην 10—1 και 5—8

"ΛΕΥΚΙΠΠΟΣ"

ΤΕΧΝΙΚΑΙ ΣΧΟΛΑΙ ΠΑΤΡΩΝ ΠΑΝΟΥ Σ. ΚΟΡΠΑ

ΣΧΟΛΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΤΩΝ - ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ

Έμπλεγμένον έπιστημονικόν προσωπικόν. Τεχνικά έριστα πολυετούς πείρας καταρτίστων νέων ικανοτέρων τεχνίτων. ΕΙΣ ΕΡΓ. ΑΛΕΙΟΜΗΧΑΝΑΣ — ΜΗΧ. ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ — ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΞΟΤΕΡΩΝ — ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ — ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ — ΠΕΡΙΕΛΑΣΕΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΤΩΝ Κ.Α.Π. Πλήρη έργαστήρια δίπλα στα θρανία των μαθητών — Περιωρισμένον αριθμόν μαθητών κατά τάξιν — Έγγραφαί άνευ έξετάσεων. Οι άποροι σχεδόν ΔΩΡΕΑΝ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ — ΕΓΓΡΑΦΑΙ: ΜΑΙΖΩΝΟΣ — ΓΟΥΝΑΡΗ 25. ΤΗΛ. 32—20

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΓΓΛΙΑΝ

ΠΟΙΟΣ ΘΑ ΔΙΔΑΣΚΗ ΤΗΝ ΗΘΙΚΗΝ; Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ Ή ΟΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΟΙ; Διαιμάχη των άρροδίων παραγόντων

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Ένα πρόβλημα άνέκυψε στην 'Αγγλία και προσέλαβε μεγάλας διαστάσεις: Πρέπει την ήθική να διδάσκουν στη νεολαία οι δάσκαλοι ή η 'Εκκλησία; στην συζητήσιν αυτή ποιά άναμει κυριαρχητικαί, πρην μέρους πολλές προσωπικότητες μεταξύ των όποιων και ο ύποπυργός της Παιδείας. Καθένας άποστραφη την άποψή του, αλλά κανείς δέν έβρει ποιά θα είναι το άπέλευμα.

Άφορηί έδωσε ο λόγος διακεκριμένον γιαντρού, ύπαλλήλου στο ύπουργείον Παιδείας, ο όποιος έστειλε ότι δέν πρέπει να έμισση άστραφι άπέκαστην από ησασία έπι άνακαλύπτωμε ότι έχει σεξουαλικές σχέσεις πριν από το γάμο και άνέρεος ότι ύπαρχουν πολλοί νέοι, ο όποιοι έχουν σχέσεις σεξουαλικές, αλλά έγιναν Ι-δανικά σύζυγοι και έντιμοι πολίτες. 'Επομένως, η 'Εκκλησία δέν πρέπει να μεταβάλλεται σε δικαστήριον και να καταδικάζη ήθικάς αυτόν τον κόσμο, ο όποιος αλάβει διαρκώς.

Αυτά ύπεστήριξεν ο δόκτωρ Πητερ Χέντερσον. Η 'Εκκλησία εσχεμαχίται έναντιον του. Ο έπίσκοπος Α. Ρήβ έβήλωσε ότι η 'Εκκλησία δέν άγωνισθή έναντιον αυτόν των άντιλήψεων και θα τις καταπολεμήσιν σθεναρώς. 'ΕΥποστράφη, έπει, ότι διαί πρέπει να έχουμε την αυτοκριτικήν μας και να μη κυριαρχούμεθα από τα πάθη μας και τα ένστικτά μας. Σ' άντίθετον περίπτωση, η άνθητική θα γενικηθεί και θα προκύψη κοινωνική άναρχία. Ο σεξουαλικός σχέσεις πριν από το γάμο άπογορεύσιν. Η 'Εκκλησία είναι άποσπασμένη με ύποστηρίξην την άρχή.

Ο λόρδος Φίσερ, πρην άρχιεπισκόπος του Καντέρμπερι, ύπεστήριξε ότι ο δόκτωρ Χέντερσον είναι γιαντρού και χοληρότης ένωσιν έραστηρικήν. Δέν μπορούμε, λοιπόν, να στηρηθώμε στις άπίστευτες. Είναι δυνατόν, άλλήρω, να πάρη ένας δάσκαλος τα συμπεράματα του γιαντρού και επί τη βάσει αυτών να κείνη δειδασκαλία στα παιδιά για τα ζητήματα των σεξουαλικών σχέσεων; Μπορεί με γενικότητες να άπευθυνώμε πρός τους νέους και να τους διδάσκωμε άρνητικής θέσεις στήν άντιμετώπισιν των ζητημάτων τους και, άνομωσα σ' αυτά των σεξουαλικών σχέσεων; 'Αν ύπαρχουν νέοι που έχουν σεξουαλικές σχέσεις πριν από το γάμο και κατόπιν παυθήσθησαν και ζώιν έντιμα, θα πρέπει να πάρομε αυτούς ως παράδειγμα πρός μίμησιν; Γιατί να μην προ-

τιμήσωμε τους άλλους νέους, ο όποιοι είχαν μετά τον γάμο τους σεξουαλικές σχέσεις και ζώιν έντιμα, όπως και πρην;

Αυτά τα θέματα, έπει, ο λόρδος Φίσερ δέν είναι δυνατόν να ρυθμίζονται μέσω των ύπουργείων. Είναι θλιβερό πάντως, το φαινόμενο να ύποστηρίχουν τον νέο κώδικα περί ήθικής άτομα δικαιοκρίματα, όπως καθηγητές και κοινωνιολόγοι, και να αμφισβάζουν την κοινή γνώμη με τις θεωρίας τους.

Παρ' όλες τις άποψεις που άναπτύσσονται, το πρόβλημα παραμένει: ποιά θα διδάξη την ήθική στους νέους; Ποιά θα διαμορφώσι τους ήθικούς κανόνες; Η 'Εκκλησία ή ο δάσκαλοι και κοινωνιολόγοι; Η 'Εκκλησία άνέλαβε άντιθέσει και επικρίνει τους Βρεταννούς κοινωνιολόγους, οί όποιοι με τις φιλελεύθερες ιδέες τους, καταφέρναι να γίνη αυτό που άποτελεί προσβολή και κάθε κοινωνία: να λαμβάνονται και να θεωρούνται ως πρότυπα γυναικός σάν την Κριστίν Κίλερ και την φίλη της Μάντυ Ράιν Ντράϊβις.

ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Χ.Ε.Ε.Π.

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΟ ΑΝΗΣΜΟΝΗΜΕΝΟ ΕΑΥΤΟ ΜΑΣ

Εύκολος δρόμος για την έκτροπή η άγνοια. Είναι να άπελπίσασιν για τους λαούς, που άγνωστον το νόημα και τις ρίζες του πολιτισμού των. Μία άγνοια, δέν υπονοούμε με φιλική άποψη. 'Εξω πάντα από σοβινιστικούς και άποκλειστικότητας, λαοί, που γινούσιν το νόημα των θράνων του πολιτισμού των και έχουν συνείδησι της ιστορικής άποστολής των, είναι άνθηστικοί. Δέν συντηρούνται άνθε από το πέλαμα του Πανδυσάτορος. Άμυνονται κατά των πολυώνυμων νεοβαρβάρων και παλιμ-βαρβάρων και νικούν.

Γι' αυτό με την συνείδησιν των συνεχιστών και όχι των άχθρόνων της προγονικής κληρονομίας, τα μέλη της Χριστιανικής 'Ενώσεως 'Εκπαιδευτικών Λειτουργών, στο έφρονισμα τους συνέβησαν, επεξεργαστήσιν μία διεύρυσιν στο γνωστό και έγνωστο θέμα «'Ελληνοχριστιανικά Ι-δανικά και Παιδείας».

Όρος παλιόλαγκτος, το διαδοχαρίζεται ο έλληνοχριστιανικός πολιτισμός. 'Ενωσια βαθυ-στόχαστος, που διαστρέφεται από την φιλοσοφία της άπαισιόδοξίας, περιφρονείται από την καπιτωσά λαμψή του δολλορίου και άγνωθεία από την άποχωνούσα ήθονοθρία της έποχής. Και να συμβαίνει αυτό σε μία κρίσιμη ιστορική ώρα, που η 'Ελλάς έτοιμάζεται για τον διεθνή Μαραθώνιον, ελεσχορμείσιν στον Κικεώνα της Πανευρώπης!

'Αν μπορούμε, καθυσταλάμε τότε τους στοχαστές, που έκφράζουν άνοσηψίς για την μελλοντική ύπόστασιν μας. 'Αν μπορούμε, δέν δικαιολογείτε και δέν έγγυετεί το άνήσχο ένδιαφέρο των μελών της Χ.Ε.Ε.Π., που στο έφρονισμα συνέβησαν με κορυφαίους των ελλήνων φιλολόγων και φιλοσόφων, τον κ. Κ. Γεωργούλη, έσκυαν στο μεγάλο θέμα. 'Ε-

ΦΟΡΤΙΟΝ

48 ΧΙΛ. ΤΟΝΝΩΝ ΟΥ-Ι-ΣΚΥ

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ ΕΙΣ ΤΟΥΡΚΙΑΝ

ΚΟΝ)ΠΟΛΙΣ. Με το φορτηγόμωτον πρην πειραμάτων του Ντόρτμουτ, άνηκε επίσης και η διαπιστώσις ότι εις τα τέτα αυτά η προσοχήν παίζει ένα ρόλον το εναντίον των πειραμάτων.

ΒΑΣ. ΦΙΛΟΣΟΦΟΠΟΥΛΟΣ

Έδω και λίγες ήμέρες άπέβιασε και έπληρωσθη η συλλογή των κειμένων της πόλεως 'Αμαλιόδος, ο διαπρεπής διηγητόρας και τώσ βουλατής Βασ. Φιλοσοφούλου. Και τον πρόσημον ο συμπόλιται του και ο συνδεδεμένος του ή την πάλαι και πάλαι κατακίαι τον με δασκαλείον των έρραντων τον νεοσκαφί τόμο όπου άναπετέθη το σήμαμα του άειώνητου νεκρού. Και ο λαός μας ήτο μεγάλως την στιγμήν του άπογορεύσθη. Την στιγμήν, που έφυγον από τον κόσμο αυτόν έδωσμον, διά το ταξίδι του προς την 'Αθανασία.

Κανένας πόνος δέν είναι τόσον βαθείς για να μπορεί να ξεσταθή με τον θάνατον, αυτόν τον αλάνητον άνταγωνιστήν. Τι κρίμα να μη ζώιν οι συνδεδεμένοι του ή την πάλαι και πάλαι κατακίαι τον με δασκαλείον των έρραντων τον νεοσκαφί τόμο όπου άναπετέθη το σήμαμα του άειώνητου νεκρού. Και ο λαός μας ήτο μεγάλως την στιγμήν του άπογορεύσθη. Την στιγμήν, που έφυγον από τον κόσμο αυτόν έδωσμον, διά το ταξίδι του προς την 'Αθανασία.

Κανένας πόνος δέν είναι τόσον βαθείς για να μπορεί να ξεσταθή με τον θάνατον, αυτόν τον αλάνητον άνταγωνιστήν. Τι κρίμα να μη ζώιν οι συνδεδεμένοι του ή την πάλαι και πάλαι κατακίαι τον με δασκαλείον των έρραντων τον νεοσκαφί τόμο όπου άναπετέθη το σήμαμα του άειώνητου νεκρού. Και ο λαός μας ήτο μεγάλως την στιγμήν του άπογορεύσθη. Την στιγμήν, που έφυγον από τον κόσμο αυτόν έδωσμον, διά το ταξίδι του προς την 'Αθανασία.

ΝΥΚΤΕΡΙΝΟΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ

ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗΣ ΜΟΡΦΩΤΙΚΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Το Γυμνάσιον ήρχισε τας έργασίας του κανονικάς με το γνωστόν έριστον έπιστημονικόν προσωπικόν. Αι έγγραφαί ένεργούονται καθ' έκαστην μέχρι και της 20 Σ)βρίου. Αι άνεξετάσεις θα διενεργηθώσι από της 9 μέχρι και της 18 Σ)βρίου. Αι εισήτριοι εξετάσεις θα λάβωσι χώραν την 19ην Σ)βρίου.

Έκ τού Γραφείου

ΕΣΠΕΡΙΝΟΝ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ

ΚΟΡΙΝΘΟΥ — ΜΑΝΙΑΚΙΟΥ 6

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Το Γυμνάσιον είναι ισότιμον πρός πάντα τα Γυμνάσια του Κράτους. Αι εισήτριοι εξετάσεις θα διενεργηθώσι την 20ην τρέχ. Άπαρτίτη δικαιολογητικά: 'Απολυτήριον Δημοτικου Σχολείου και πιστοποιητικόν γεννήσεως. ΔΕΚΤΟΙ ΑΡΡΕΝΕΣ ΚΑΙ ΘΗΛΕΙΣ. 'Επίσης Γίνονται δεκταί και οι άπορριφθέντες κατ' Ιούσιον εις τα Γυμνάσια με άποδοκιμασίαν.

Έκ τού Γραφείου

ΕΛΑΙΟΠΑΝΑ

ΤΗΣ ΠΑΤΡΙΝΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΕΛΑΙΟΠΑΝΩΝ

ΑΦΩΝ ΚΑΡΛΙΑΥΤΗ & Δ. ΚΟΝΤΑΞΗ ο.ε.

Του έργουσταίου που κατέκτησε την άγοράν εις δολόκλήρον την χώραν: Χάρης εις την άρίστην την ποιότητα, τας τιμάς των και τας εύκολίας έξοφλήσεως. Κατασκευάζονται με τις πλέον άριστες πρώτες ύλες έξωτερικού και με το πλέον σύγχρονα μηχανήματα.

ΕΛΑΙΟΠΑΝΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΤΥΠΩΝ

ΧΟΡΤΙΝΑ - ΔΙΑΦΡΑΓΜΑΤΑ - ΑΝΑΜΙΚΤΑ - ΤΡΙΧΙΝΑ

'Ακολουθούσιν τας έντύπους οδηγίας μας χρήσεως.

ΔΕΝ ΣΠΑΖΟΥΝ ΠΟΤΕ

Προτιμήσατέ μας και θα γίνετε μόνιμοι πελάται μας.

Γραφείον Κανακάρη 105, τηλ. 40—31
Έργουστάσιον Κανακάρη 101 ΕΝΤΟΣ ΣΤΟΑΣ

— ΠΑΤΡΑΙ —

ΚΩΣΤΑΣ ΜΥΤΤΑΣ
Διηγητόρας